

提高国企上缴红利 更多用于改善民生

国资委官员谈国企改革:不需国资控制的 国有企业或可全部退出

十八届三中全会提出到2020年国有资本收益上缴公共财政比例提高到30%。国资委副主任黄淑和19日在国新办发布会上提出,将有差别、分步骤地提高国有资本收益上缴公共财政的比例,并将上缴红利更多地用于保障和改善民生。

此外,发展混合所有制经济以及央企薪酬改革的政策如何落到实处,有关官员和专家也作出了解答。



数据

以央企为例,有数据显示,2012年中央国有资本经营收入970多亿元,中央国有资本经营支出近930亿元,其中,调入公共财政预算用于社会保障等民生支出50亿元,远少于用于央企本身的资金。

内蒙古原副秘书长 武志忠夫妻获重刑 分别被一审判处无期徒刑 和有期徒刑9年

内蒙古自治区人民政府原副秘书长、法制办主任武志忠及其妻子于惠琬因巨额财产来源不明等罪行,分别被呼和浩特市中级人民法院一审判处无期徒刑和有期徒刑9年。呼和浩特市中级人民法院12月18日下午开庭宣读了这一判决。

一审法院审理认为,武志忠利用本人职务上的便利,将应当归还自治区财政厅专项经费借款中的人民币1000余万元以虚构研究所收取代理费的名义予以截留,并指使他人向自治区财政厅出具相关证明以掩盖其虚列代理费从而贪污公款的犯罪事实,其行为已构成贪污罪。

武志忠与其近亲属分别共同受贿,受贿数额共计人民币540余万元,其中向他人索贿人民币200万元;

于惠琬(武志忠妻子)与武志忠共同受贿共计人民币520余万元,其中向他人索贿人民币200万元,依法应予从重处罚,但鉴于于惠琬系从犯,对其依法应当减轻处罚。

一审法院审理认为,被告人武志忠、于惠琬共同挪用公款共计人民币3420万元,情节严重,依法应予惩处。鉴于二被告人在案发前已归还所挪用的全部公款,对其可酌予从轻处罚。

一审法院审理认为,被告人武志忠身为国家工作人员,其财产明显超过合法收入(2000余万元),被告人武志忠不能说明其来源合法,且差额特别巨大,其行为已构成巨额财产来源不明罪。

呼和浩特市中级人民法院依照《中华人民共和国刑法》作出一审判决。

反腐连线

酒泉市政协原主席杨林被开除党籍 与多名女性有不正当性关系

记者19日从甘肃省纪委获悉,政协甘肃省酒泉市委员会原主席杨林已被开除党籍。

甘肃省纪委日前对酒泉市政协原主席杨林严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,杨林利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额财物;违反廉洁自律规定收受礼金;违反社会主义道德,与多名女性保持或发生不正当性关系。

甘肃省纪委认为,杨林的行为已构成严重违纪违法,其中收受他人巨额财物问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经甘肃省纪委常委会审议并报甘肃省委批准,决定给予杨林开除党籍处分,行政开除处分由有关部门予以办理。其涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。 ■均据新华社

韩国将尽快向中方 移交志愿军烈士遗骸

根据中韩双方共识,双方就移交中国人民志愿军烈士遗骸事宜进行了工作磋商,韩方同意尽快将迄今发掘的遗骸、遗物移交中方。

据韩联社报道,首尔北部

的京畿道坡州市的中国军人墓地埋葬着朝鲜战争时期阵亡的中国军人遗骸,共计425具。韩国总统朴槿惠6月访华时,曾表示有将遗骸交还家属的意愿。 ■综合新华社

逐步提高收益上缴比例

国有资本收益上缴公共财政比例事关百姓切身利益,备受关注。

黄淑和说,国资委正在配合财政部并商国家有关部门,研究提出2014年中央企业国有资本收益再提高一定上缴比例的具体实施方案。今后将依据中央企业改革的进程和企业效益的状况,有差别、分步骤地逐步提高国有资本收益上缴公共财政的比例。

黄淑和称,国资委将发挥国有资本预算的引导带动作用,促进国有资本更多地用于国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域,并加大对公益性企业的投入,特别是在提供公共服务方面作出更大的贡献。

“提高国有资本收益上缴公共财政比例并更多用于保障和改善民生,是国企应尽之义,也符合百姓之盼,提高到30%的目标必须不折不扣按时实现。但也应看到,国有企业‘卸包袱’、发展新兴产业等都需要资金投入,同时企业发展程度也有很大差异,有差

别、分步骤地逐步提高上缴比例符合实际情况,有利于避免‘杀鸡取卵’。”国务院国资委研究中心副主任彭建国说。

行政待遇和薪酬待遇分开

此外,针对公众关心的央企薪酬问题,黄淑和表示,将结合企业的功能定位、经营管理特点和企业负责人选任的方式,探索相匹配的差异化薪酬分配制度,同时进一步加强对国有企业负责人职务待遇、职务消费、业务消费的规范管理。

中国企业研究院首席研究员李锦认为,董事会制度建设与职业经理人制度是企业改革的深层次问题,出资人代表与职业经理人的行政待遇和薪酬待遇应当分开。作为出资人的代表由上级任命,职业经理人更多从市场产生,由董事会聘任和管理,而不是政府聘任,这是发展趋势,可是现在符合条件的央企职业经理人和优秀企业家非常缺乏。“将来必然要建立市场化薪酬机制,并给予职业经理人相应的薪酬,从而调

动积极性、激发活力。”

不搞一刀切,严防国资流失

黄淑和在发布会上说,不需要国有资本控制可以由社会资本控股的国有企业,可采取国有参股形式或可以全部退出。

黄淑和说,国资委将把发展混合所有制经济作为国企改革的“重头戏”来抓,大力支持各种非公资本特别是民营资本参与到国有企业的股权多元化改革中。但在具体实施中,将实行“一企一策”,分类进行研究、分类采取措施,不搞“一刀切”;要强化公开透明和规范运作,防止国有资产流失。

李锦说,哪些企业适合发展混合所有制、在多大程度上引入其他所有制经济,理应“一企一策”;同时必须吸取上世纪90年代在改制过程中国有资产流失的教训,“特别是盈利状况好、资产优良的企业,在引入其他所有制经济过程中尤须防止资产被低估,从而造成国有资产流失。”

■据新华社

经济信息

登央视舞台,大湘西原创歌手来冲刺咯 ——娃哈哈怀化新天地广场杯中国好歌曲大赛

2014开年,娃哈哈营养快线独家冠名中央电视台三套《中国好歌曲》栏目即将开播。《中国好歌曲》是CCTV3与刘欢、杨坤、周华健、蔡健雅四位音乐导师联手推出的原创音乐真人秀节目。作为海选直通的一部分,由CCTV3《中国好歌曲》栏目授权,中国最高级别平民选秀活动——营养快线“中国好歌曲”原创歌手大赛也隆重拉开序幕。

在此契机下,12月17日娃哈哈怀化新天地广场杯中国好歌曲大赛正式启动,比赛分为12月23日怀化学院计算系201综合厅进行海选,新天地广场决赛,自我介绍、原创歌曲演唱及个人才艺展示等环节设置

让比赛挑战多多,刺激多多,另外奖励也多多哦,前三名除了可以分获现金大奖之外,前二十名都可以获得丰厚的大礼包奖品。活动可以通过网络报名(详见中央电视台网站)、微信报名:关注娃哈哈官方微信,发送“好歌曲报名+姓名+城市+手机号码”即可完成报名,电话报名:18874988055。地面报名:即日起至12月23日前在怀化学院。

此次比赛由怀化新天地城市广场独家冠名,新天地城市广场汇聚20多个餐饮品牌,拥有1200㎡的餐饮娱乐空间,可容纳4000人。新天地城市广场将为本次比赛更精彩更多元化的开展提供更广阔的空间!

交房公告

尊敬的“长沙奥克斯广场”业主:
恭喜您成为“长沙奥克斯广场”业主大家庭中的一员。您所购买的“长沙奥克斯广场”现已符合合同约定的交付使用条件。具体交房事项如下:
一、交房时间:2013年12月16日至30日集中办理交房手续,逾期则视为自动收房(具体交付时间以我公司邮寄给您的“入伙通知书”内容为准)。
二、交房地地点:“长沙奥克斯广场”北区步行街一楼商铺。
三、交房资料及款项缴纳项:根据相关部门要求,需提供商品房买卖合同原件,房款缴纳收据原件,业主有效身份证明原件(以我公司邮寄给您的“入伙须知”内容为准)。特此公告,请业主互相转告。

长沙奥克斯广场置业有限公司
2013年12月16日